
2015. június • XIII. évfolyam 3. szám Az önkormányzat ingyenes lapja

A tartalomból

Családi Motoros Majális 5
A gyógyszertámogatásról 6
100 éves a védőnői szolgálat 7
Fúvósélet 8
A XX. század tyúkudvarai 10

Sissi valósága és legendája 11
A Budakeszi Vadasparkban 12
Az olvasóvá nevelésről 13
Valamennyien a közlekedés 
részesei vagyunk 14



2 Sóskúti Híradó – 2015/3 Események

Fesztivál és színpadavató

Igazi kánikula fo-
gadta június 6-án, szom-

baton a IX. Kapusztnyik
Fesztiválra érkező vendégeket a sóskúti
iskola udvarán, szerencsére a fedett né-
zőtér, valamint az árnyas fák ideális kö-
rülményeket biztosítottak a színvonalas
műsor megtekintéséhez. 

A rendezvény a Sóskúti Ifjúsági Ze-
nekar muzsikájával vette kezdetét, Ka-
szás Sándor vezényletével.  König Fe-
renc polgármester köszöntőjében el-
mondta: a mostani fesztiválon egészen
más körülmények között van mód fo-
gadni a helyi polgárokat és a Sóskútra
érkezett vendégeket, ugyanis a település
új létesítménnyel gyarapodott, egy fedett
színpaddal, mely ideális körülményeket
biztosít a községi és az iskolai rendez-
vények számára, ahol „meg tudják mu-
tatni magukat” a helyi művészeti cso-
portok. A kültéri fejlesztés mellett az is-
kola falain belül is történtek változások:
elkészült a fapadozattal burkolt táncte-
rem, melyet már nagyon vártak a tánco-
sok, a művészeti csoportok. A polgár-
mester köszönetet mondott a beruházás-
ban közreműködők munkájáért.

Papp Istvánné a Sóskúti Szlovák
Nemzetiségi Önkormányzat nevében
köszöntötte a részvevőket. Elmondta,
hogy a fesztivál és a színpadavató mel-
lett születésnapot is ünneplünk, ugyanis
tíz évvel ezelőtt alakult meg az iskolai
Napocska tánccsoport, melynek a részt-
vevők nevében is további sikereket,
szép eredményeket kívánt. 

A hagyományoknak megfelelően
idén is köszöntöttek egy sóskúti szüle-
tésnapos polgárt, a 90 éves Kovács Jani
bácsit, majd a fesztiválra érkezett
együttesek léptek színpadra. A résztve-
vők nagy tapssal fogadták az  iskola
néptánc tagozatos diákjait, a már emlí-
tett Napocska csoportot, kicsiket és na-
gyokat együtt; a most is nagyszerűen
játszó Sóskúti Ifjúsági Zenekart; a Sza-
kály Mátyás Férfikórust; a tárnoki Haj-

tóka és a váli Bíbor Néptánccsoportot;
a Pilisszentkereszti Kulturális Egyesü-
letet; a biai néptáncos diákokat; vala-
mint a hazai Vecernica Tánccsoport
produkcióját. A táncosokat a pátyi Roj-
tos zenekar kísérte.

A műsor szünetében hirdették ki a ka-
pusztnyiksütő verseny eredményét. A
zsűri elnöke, dr. Aradszki András ország-
gyűlési képviselő érzékletesen értékelte
a versenyre benevezett hétfajta káposztás
párna nagyszerűségét, majd oklevéllel és
ajándékkal jutalmazta e hagyományos
szlovák sütemény készítőit. S hogy va-
lóban finom kapusztnyikot sütöttek a
sóskúti asszonyok, arról hamarosan a kö-
zönség is meggyőződhetett.

A színpadi program befejeződésével
azonban korántsem zárult a fesztivál, a
gyerekeket játéklehetőségek, a felnőt-
teket – köztük a programra érkezett
szlovák vendégeket – kölönböző kuli-
náris élvezetek várták.

K. Z.
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Születések

Szabó Katalin szül: 2015. 03. 01.
édesanyja neve: dr. Linka Ágnes

Brevák Hanna szül: 2015. 02. 17.
édesanyja neve: Szabó Andrea

Gyurika Dániel szül: 2015. 04. 21.
édesanyja neve: Luteránus Éva

Fülöp Emese szül: 2015. 05. 08.
édesanyja neve: Bíró Éva

Teffner Mira szül: 2015. 03. 22.
édesanyja neve: Varga Anita

Vitányi Iván szül: 2015. 04. 14.
édesanyja neve: Kocsis Nóra

Kiss Szabolcs Károly szül: 2015. 05. 18.
édesanyja neve: Becse Piroska

Házasságkötések:

május 9 (kettős esküvő)
Csóli Renáta és Bartis Mihály
Csóli Brigitta és Vornicu Stefán

Halálesetek:

március
Városi Béláné szül. Németh Mária (1931)
Asztalos Istvánné szül. Mihály Gizella (1939)

április 
Halász János Gyula (1935)
Szimandl Béláné szül. Szili Klára Julianna (1940)

Tárnok volt a 12. kerékpártúra házigazdája

Ha elérkezik minden év májusában az utolsó szombat, akkor
a gyakorlottak már tudják, hogy „Három falu biciklitúra”
lesz. Ez az első tavaszi nagy kirándulás, amin a három falu
– Sóskút, Pusztazámor, Tárnok – kerekesei vesznek részt. 

Idén Sóskútról 90 résztvevő indult, a legfiatalabb Som
Bercel volt (16 hónapos), aki a kerékpárra szerelt ülésben
utazott.  Legidősebb „versenyzőnk” 1952-es születésű.  Már
korán reggel gyülekeztek a Sportpályával szemben a gazda-
ság kultúrházában, ahol regisztráltak a részvételhez. Tíz óra
körül rendőri felvezetéssel befutottak a tárnoki biciklisek
közel 200-an, akiket a hagyományos hagymás zsíros kenyér-
rel és friss vízzel vártunk. Minden résztvevő evett, ivott, pi-
hent, kicsit felfrissítette magát, majd az egyesített két csoport
folytatta útját Pusztazámorra és tovább Tárnokra. Idén a
nagy vendéglátó Tárnok volt. 2016-ban Sóskút lesz a ven-
déglátó gazda. A biciklizők biztonságát az érdi és tárnoki
rendőrök, a sóskúti, tárnoki, zámori polgárőrök biztosították.
Az esetleges egészségügyi ellátásról az OMSZ gondosko-
dott. Köszönjük munkájukat.

Sóskút 2000 Társaság

Anyakönyvi hírek „Három falu két keréken”

Óvodai zárás

Értesítjük olvasóinkat és az érintett szülőket, nagyszülő-
ket, hogy július 20. és augusztus 24. között a Dimbes-
dombos Óvoda zárva tart.

Megértésüket köszönjük.

Álláshirdetés!

Sóskúton az Ipari Parkban található Kerox Kft. 25-30 fő
munkaerőt keres. Hölgyeket/urakat egyaránt, azonnali
belépéssel, jellemzően több műszakos munkarendbe. 
A jelentkezéssel kapcsolatban felvilágosítás az alábbi te-
lefonszámon kérhető:

Temesvári Tamás, tel.: 06-30/274-4006
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A Sóskúti Víziközmű-társulat 
tájékoztatója az érdekeltségi hozzájárulások

megfizetésével kapcsolatban

Tisztelt Ingatlantulajdonos!

Tájékoztatjuk, hogy június hónap második felében minden
ingatlantulajdonos kézhez kapja a Sóskúti Víziközmű-tár-
sulattól a szennyvízcsatorna beruházáshoz szükséges érde-
keltségi hozzájárulás teljesítéséről szóló egyenlegközlőt. 
Az egyenlegközlők a 2015. május 31-ig teljesített befizeté-
seket tartalmazzák. Azon ingatlantulajdonosok körében, akik
2015.05.31-ig eltelt időszakra vonatkozóan teljesítették be-
fizetéseiket, azaz nincs hátralékuk, az egyenlegközlő egyben
igazolás is a szennyvízhálózatra való csatlakozáshoz. Az ön-
kormányzat csak azon ingatlanok tekintetében adja ki a rá-
kötési engedélyt, amelyre nézve nincs fizetési hátralék. 

Azon ingatlantulajdonosok, akik egyáltalán nem teljesí-
tették befizetéseiket, vagy hátralékukat nem egyenlítették ki,
nem csatlakozhatnak rá a szennyvízcsatorna-hálózatra. A je-
lenlegi jogszabályok szerint a tartozást először az önkor-
mányzati adóhatóság próbálja behajtani, de sikertelenség
esetén a feladat átkerül az állami adóhatósághoz és a Nem-
zeti Adó- és Vámhivatal fog eljárni az ügyben. 

Kérjük azon ingatlantulajdonosokat, akik még nem fizet-
ték meg érdekeltségi hozzájárulásukat vagy hátralékuk van,
szíveskedjenek a lehető legrövidebb időn belül rendezni tar-
tozásukat.

Amennyiben a hátralék rendezése csak 2015.05.31. után
történik meg, úgy az ingatlantulajdonos külön igényelheti a
Társulatnál (telefonon vagy e-mailen) az érdekeltségi hoz-
zájárulás megfizetéséről szóló igazolást.

Az érdekeltségi hozzájárulás átutalásához szükséges a
Sóskúti Víziközmű-társulat számlaszáma, amely a követ-
kező: 64800066-10602809 (Érd és Vidéke Takarékszövet-

kezet Sóskúti kirendeltsége). Készpénzes befizetését az Érd
és Vidéke Takarékszövetkezet Sóskúti kirendeltségén telje-
sítheti. 

Befizetéskor, kérjük, szíveskedjen feltüntetni a megjegy-
zés rovatban annak az ingatlannak a helyrajzi számát és pon-
tos címét, amelyre tekintettel az érdekeltségi hozzájárulást
teljesíti!

Az érdekeltségi hozzájárulás teljesítésével kapcsolatban a
30/2094529 telefonszámon vagy a soskutivizikozmu@fre-
email.hu email címen kaphat felvilágosítást, illetve az ön-
kormányzat honlapján a „Sóskúti Víziközmű-társulat” nevű
fül alatt olvashat a befizetendő összegről, a befizetés mód-
járól bővebb tájékoztatást. Fontos tudni, hogy az eddig még
egyáltalán nem fizetők érdekeltségi hozzájárulása 2015.
évben 310 ezer Ft-ra emelkedett, majd a 2016. évtől ez az
összeg tovább emelkedik 15 ezer Ft/év összeggel!

Amennyiben levelezési címe megváltozik, kérjük, szíves-
kedjen jelezni elérhetőségeink bármelyikén.

Ismételten tájékoztatjuk a tisztelt ingatlantulajdonosokat,
hogy az önkormányzat és a társulat között létrejött társbe-
ruházói megállapodás szerint az önkormányzat a beruházás
teljes körű lebonyolítója. A társulat közreműködése a vízi
létesítményt létrehozó beruházásban kimondottan az uniós
támogatású projekt lakossági önrészének a biztosítására
korlátozódik a társberuházói megállapodásban rögzítettek
szerint. Így a munkával kapcsolatos műszaki, jogi problé-
mák megoldásában az önkormányzat tud segíteni, közre-
működni.

Köszönjük együttműködését!

Sóskúti Víziközmű-társulat Intéző Bizottsága

Önkormányzat által AKKREDITÁLT TERVEZŐK - SÓSKÚT, házi szennyvízvezeték (HSZV) tervezésére

Név Telefon e-mail
Csapliczky László 06-23-361849 gvf2000@t-online.hu
Vető Béla 06-20-9184-121 vetobela@gmail.com
Sebesy Dezső 06-30-3943537 sebesy.dezso@citromail.hu
Subert István 06-1-362-8090, 06-70-381-4554 mail@andreas.hu, andreas@andreas.hu
Fügedi Attila 06-20-982-4958 fugediterv@fugediterv.hu
Gasparics Ferenc 06-30-552-7545 gasparicsferenc@t-online.hu
Sánta Szilárd 06-30-334-90-90 santa.szilard.s@gmail.com
Csóli László 06-20-622-6881 csolilaszlo@t-online.hu
Biczi Károly 06-30-989-5807 biczikar@t-online.hu
Takács Miklós 06-30-330-6088 takacsmiklos1946@t-online.hu



Tavaly május elsején még minden a
megszokott módon ment, és a szoká-
sokhoz híven mint résztvevők voltunk
ott a majálison. Sose gondoltuk volna,
hogy majd egyszer a Sóskút Szárnyai
Motoros Baráti Társaság mint rendező
vesz részt, és ennyire belefolyunk majd
a falu életébe.  Nagy megtiszteltetés
volt, de még nagyobb felelősség, hogy
a felkérésnek eleget tudjunk tenni, és
egy olyan rendezvényt szervezzünk a
falunak, ami már régen volt.  Nagyon
fontos volt számunkra mindig is ez a
nap és a hagyomány, hogy a malomnál
találkozzunk és főzzünk ilyenkor.

Régen gyerekként odáig voltunk a sok
programtól és játéklehetőségtől, és
most, mint rendezők – és sokan már
családapák – próbáltuk ezt a lendületet
és szeretetet belevinni a programokba.
Sok-sok ötletelés, utánajárás, telefon és
levelezgetés után sikerült az elképzelé-
sünket megvalósítani.  Minden korosz-
tálynak és csapatnak, családnak, idős-
nek és fiatalnak próbáltunk kedvezni,

és mindezt sikerült a mi életvitelünkkel
és szeretett „hobbinkkal”, a motorozás-
sal megfűszerezni.

A rengeteg utánajárás mit sem ért
volna a közönség nélkül.  Hálásak va-
gyunk azért, hogy ezt a sok munkát dí-
jazták azzal, hogy ennyien ellátogattak
a rendezvényre, és remélhetőleg na-
gyon jól érezték magukat.  Fontos
megjegyezni az összetartás szellemét,
ami itt csillagos ötös volt.  Mindig is
különleges volt Sóskút. Valahogy min-
dig a világ közepének gondoltuk, és
ezért is viseljük büszkén nevét a hátun-
kon. Reméljük, ez a nap segített abban
mindenkinek, hogy ezt a pozitív szem-
léletet a jövőbeli közös életünkbe itt
Sóskúton beleültessük, és átéljük fejlő-
dését.

Vlasin Zsolt
Sóskút Szárnyai MBT
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Családi Motoros Majális

Itt szeretném megköszönni a sok segítséget és felajánlást, amit kaptunk,
ami/akik nélkül nem sikerült volna ilyen jó hangulatúra a nap.

A rendezvény támogatói voltak:  Sóskút Község Önkormányzata, Esély Szo-
ciális Társulás, Green Hill Lovas Centrum, KO-SZIG Kft., ELMÜ Hálózati
Kft., Sóskúti Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Pilisszentiváni Önkéntes Tűzoltó
Egyesület, Sóskúti Kertbarátok Köre, Sóskúti Ifjúsági Fúvószenekar , Andreetti
Károly Általános Iskola és Művészeti Iskola,  Artfókusz Stúdió: Fábián Anna-
mária és Tímár Tamás, Készenléti Rendőrség , Érdi Rendőrkapitányság, Lozsi
Ákos és csapata, Sóskút Air Soft, Chrenkó Edina, Szabó Barbara, Papdi Ró-
bert, Keztyűs Ádám, Pesszer Norbert, Érczi Zsolt, Völgyesi Zita, Ágoston Re-
náta, Tóth Barbara, Chrenkó Tímea, Udvarhelyi Ádám, Kúzsel József, Pathó
Zsolt, Városi Heffner Teri.
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2015. március 1. napjától léptek ha-
tályba a szociális igazgatásról és szo-
ciális ellátásokról szóló 1993. évi III.
törvény azon módosításai, ami szerint
a pénzbeli és természetbeni támogatá-
sok finanszírozását – Sóskút esetében
– az önkormányzatnak teljes egészében
a saját be-

vételeiből kell megoldani. 
2015. március 1. napjától a járási hi-

vatalok állapítják meg: 
• aktív korúak ellátása 
• időskorúak ellátása
• ápolási díj (alapösszegű, emelt ösz-

szegű, és kiemelt ápolási díj)
• közgyógyellátás (alanyi és norma-

tív)
• egészségügyi szolgáltatásra való

jogosultság
Az önkormányzati segély helyett az

önkormányzat települési támogatást
nyújthat, melynek jogosultsági feltéte-
leit az önkormányzat a helyi rendeleté-
ben határozza meg. A helyi rendeletet
a képviselő-testület 2015. február 24-
ei ülésén fogadta el. 

Az önkormányzat közgyógyellátás
helyett gyógyszertámogatást nyújt,
más jogosultsági feltételekkel, mint a
korábban igényelhető közgyógyellá-
tás.  

A helyi rendelet szerint a rászorult-
ságtól függő pénzbeli/természetbeni el-
látások igényelhetők a települési támo-
gatásként: átmeneti és – temetési se-
gély, rendkívüli gyermekvédelmi tá-
mogatás, gyógyszertámogatás, la-
kásfenntartási támogatás, beiskolá-
zási támogatás. 

A továbbiakban ápolási díj megál-
lapítása iránt kérelmet már nem lehet
az önkormányzathoz benyújtani. 

Fontos tájékoztatni Önöket, az
ügyfeleinket, mivel az elmúlt időszak-
ban adódtak félreértések, hogy a
gyógyszertámogatás már nem azonos
a volt méltányos közgyógyellátással.

Más az igénylési formája,
és nem jár vele köz-

gyógyellátási
igazolvány.

A Szociális
és Egész-
s é g ü g y i

B izo t t s ág
által megálla-

pított gyógyszer-
támogatás közvetlenül

az ügyfél részére kerül utalásra
az önkormányzat saját segélykereté-
ből.

Az igénylés az önkormányzat által
biztosított formanyomtatványon tör-
ténik, melyet a kérelmező ügyfélnek
el kell vinnie az orvosához, hogy a
rendszeresen szedett gyógyszereinek
listáját kiírja számára. Amikor ez az
igazolás a házi orvostól és/vagy szak-
orvostól elkészült, akkor el kell vin-
nie az ügyfélnek a gyógyszertárba
ahol a gyógyszertár a lista alapján
„beárazza” azokat a gyógyszereket
amiket az ügyfél legalább három hó-
napja szed. Az orvosi igazolás és a
gyógyszertár igazolása mellé csatolni
kell az egy hónapnál nem régebbi jö-
vedelemigazolást (rehabilitációs jut-
tatás, nyugdíj, GYES, GYET, GYED,
munkabér igazolása, családi pótlék,
árvaellátás, munkanélküli ellátás iga-
zolása – amennyiben nem rendelke-
zik bejelentett munkahellyel – mun-
kabér igazolása, vállalkozó esetén az
elmúlt év adóbevallása, vagy a köny-
velő által kiállított havi nettó jövede-
lem igazolása), ezt kell benyújtani a
Községházán.

A Szociális és Egészségügyi Bizott-
ság a helyi rendeletben foglaltak, vala-
mint a rendelkezésére álló igazolások

alapján dönt a gyógyszertámogatás
mértékéről. 

A gyógyszertámogatás 
megállapítása az alábbiak 
szerint történhet:

1. Gyógyszertámogatásban az részesít-
hető, akinek havi rendszeres gyó-
gyító ellátásának elismert költsége
meghaladja:
• a családban az egy főre jutó havi

nettó jövedelem 20%-át, egyedül
élő esetén a 15%-át. 

• 70 éves életkort betöltött kérelmező
esetén 10%-át.

2. Az 1. pontban foglaltaktól eltérően
gyógyszertámogatásban részesíthető
a kérelmező, ha a havi rendszeres
gyógyító ellátásának elismert költ-
sége nem éri el az 1. pontban megha-
tározott mértéket, de eléri a nyugdíj-
minimum 25%-át.

3. Különösen indokolt a gyógyszertá-
mogatás, ha a kérelmező az 1. és 2.
pontban meghatározott feltételeknek
megfelel, és a közös háztartásban
élők egy főre jutó havi nettó jöve-
delme nem haladja meg a nyugdíjmi-
nimum 150%-át, egyedül élő esetén
200%-át.

4. Az ellátás havi összege legalább
1000 Ft/hó, legfeljebb 5000 Ft/hó
lehet.

5. Az ellátás legalább három és legfel-
jebb 12 hónapra állapítható meg.

6. A gyógyszertámogatás annak álla-
pítható meg, aki az orvos által kiállí-
tott javaslat szerint legalább három
hónapon keresztül gyógyszeres keze-
lésben részesül.

Bízunk benne, hogy tájékoztatásunk
segít a továbbiakban a gyógyszertámo-
gatási kérelmekkel kapcsolatos félreér-
tések tisztázásában, és segíti, illetve
gyorsítja az igazolások beszerzésének
idejét.

Chrenkó Marianna
vezető főtanácsos

A gyógyszertámogatásról



A védőnői hálóza-
tot az anya-, gyer-
mekvédelem ko-

rábbi hagyománya alapján (XIX/XX.
század fordulója) a magyarországi tár-
sadalmi, gazdasági és ebből követke-
zően demográfiai (a századfordulót
megelőzően jelentősen csökkent a szü-
letések száma) és népmozgalmi válto-
zások keltették életre. A gyermekek tár-
sadalmi szerepe megnövekedett, a szü-
lők egyre fontosabbnak tartják nevelte-
tésüket. (Ezzel egyidejűleg megnő az
emberek és a társadalom egészség
iránti igénye). Az új típusú nevelés is
megjelenik, amely felfedezi a testkul-
túrát, a sportot és újra felhívja a figyel-
met a lélek fejlődését jótékonyan befo-
lyásoló aktív életre. A fenti szükségle-
tek napjainkig érezhetően meghatároz-
ták a célokat, elveket és módszereket.
A Stefánia Szövetségnek megalakulá-
sakor (1915) két fő célkitűzésre volt: a
csecsemőhalandóság csökkentése és a
nemzet számbeli erősítése. 

A problémakör Európa-szerte jelent-
kezett, a megoldásban azonban a ma-
gyar módszer merőben más volt. Euró-

pában központokat hoztak létre, ahova
az anya bevihette a gyermekeit ellá-
tásra, Magyarországon pedig „az egész
akció gerincét a hivatásos és megfele-
lően kiképzett védőnői szervezetnek
kell képeznie. Miképpen az egész köz-
egészségügy az orvosi karon, a szülé-
szet a jól képzett bábákon nyugszik,
azonképpen az anya- és csecsemővé-
delemnek az elméletileg és gyakorlati-
lag képzett hivatásos védőnői testüle-
teken kell nyugodnia”. 

Tauffer Vilmos így fogalmazta meg az
anya- és csecsemővédelem „magyar
módszerét”: „Minekünk be kell hatolni
a nép közé, hajlékában kell felkeresni
őt, be kell férkőznünk bizalmába, le kell
küzdenünk előítéletét az új iránt és ki
kell ragadnunk a rossz szokások és ba-
bonák karmaiból, ha arra várunk, hogy
ő jöjjön hozzánk tanács- és segélyért:
ügyünk veszve van... Ehhez a munká-
hoz a társadalom saját gyermeke szük-
séges, aki többé-kevésbé bizalmasa a
szülőanyának és a családnak. Az anyát
otthonában felkeresni és bizalmát meg-
nyerni, nevelve vezetni csecsemője
szoptatása és egészségben való felneve-

lése érdekében. A védőnő körzetében
lehetőleg már a terhesség alatt és a szü-
lés közeledtével puhatolóddzék az érde-
kelteknél, vajon lehet-e segítségére hi-
giénés szempontokból, szociális támo-
gatásával vagy anyagi szükség esetén...
A kezdeti törekvések és a jól szervezett
szakmai munka eredményeként és elis-
meréseként a hálózatot fokozatosan és
folyamatosan bővítették. Nem a beteg-
ség gyógyítása a cél, hanem a tanítás,
oktatás mellett elsősorban minden olyan
körülmény elhárítása, mely a jövő ge-
neráció fejlődését és életképességét ká-
rosan befolyásolhatja.” 

A múlt század elején lefektetett alap-
elveket a tudományos kutatások egyre
jobban megerősítették, újabb kutatások
tárják fel az egészség megőrzéséhez
vezető cselekvési lehetőségeket. 

Napjainkban a védőnői hivatást gya-
korló, felsőfokú végzettséggel rendel-
kező egészségügyi szakemberek, a tra-
dicionális ellátás megőrzésével néznek
szembe az új, népegészségügyi jelentő-
séggel bíró társadalmi kihívásokkal, és
ebben rejlik hungarikuma.

Dr. Gálné Szegő Ágnes
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100 éves a védőnői szolgálat

A Szenzortechnika Kft. 1997-ben alakult, TEÁOR’08 sze-
rinti 2651 fő tevékenysége mérőműszerek előállítása: élet-
és vagyonvédelmi feladatokat ellátó, gázveszélyt jelző ké-
szülékek fejlesztése és gyártása. A cég a saját fejlesztésű in-
novatív termékei iránt megnövekedett vevői igényeket már
nem tudja jelenlegi telephelyén folyó gyártással kielégíteni.
A kft. célja a versenyképességének növelésén alapuló mun-
kahelybővítés. A kft. céljait a vevői igények maradéktalan
kielégítésével tudja elérni: ehhez nélkülözhetetlen volt ka-
pacitásbővítést biztosító új, nagyobb telephely megépítése.

Projekt tartalma:  Az új, gyártási célokat szolgáló elekt-
ronikai műhely a 2038 Sóskút Ipari Park, hrsz.: 3508/2 szám
alatti ipari parkban épült fel. A felépített épület nettó hasznos
alapterülete: 644,59 m2. 

A projekt fő tevékenységei az alábbiak voltak: 
• termelő tevékenységhez kapcsolódó új épület építése, szük-

séges épületgépészeti beruházások végrehajtása; 

• alapinfrastruktúra kiépítése; 
• nyilvánosság biztosítása; 
• könyvvizsgálat; 
• összes költség 101 097 790 Ft.

Fejlesztéssel elérhető eredmények

• A fejlesztések eredményeként korszerű infrastruktúrával
ellátott terület nagysága: 2 194 m2; 

• A fejlesztések eredményeként létrehozott felépítmény te-
rülete: 644,59 m2 nettó hasznos alapterület

• Megtartott munkahelyek száma:17,5 fő
• Teremtett munkahelyek száma: 4 fő 

(Szenzortechnika Biztonságtechnikai és Környezetvédelmi Kft. 
Címe: 1112 Budapest, Repülőtéri út 2. / 2038 Sóskút Ipari
park 3508/65)

Befejeződött 
„A Szenzortechnika Kft. új elektronikai műhelyének 
felépítése Sóskúton” projekt



Hagyományos tavaszi hangverse-
nyünkre az idén Biatorbágyon került sor
a Faluház színháztermében, április 25-
én. Koncertünkre szokás szerint a Bia-
torbágyi Ifjúsági Fúvószenekarral közö-
sen készültünk. A majd 80 zenészt fel-
vonultató produkció ismét bővelkedett
nagyszerű muzsikákban. A komolyzenei
részben Holst és Csajkovszkij nagysza-
bású művei mellett bemutatásra került
Ferdinand David Harsonaversenye is,
melynek szólistája a sóskúti együttes
tagja, Fábián Zoltán volt. Zoli jelenleg a
Pécsi Tudományegyetem Zeneművé-
szeti Karának másodéves hallgatója. 
A remek szóló után a könnyűzenei rész
is tartogatott meglepetéseket, hiszen
koncertmesterünk, Kovács András 15
éves korában komponált polkáját újítot-
tuk fel koncertzenekari változatban. A
mű szlovák címe: „Slavnostny”, ami
magyarul „Ünnepi”-t jelent. A darab el-
hangzása után ismét meglepetés számot
hallhatott a közönség és egy ifjú vendég
zeneszerző is. A „Frühlingswalzer”, azaz
a „Tavaszi keringő” Brückner Bálint al-
kotása. A most 15 éves ifjú zenész a Ka-
posvár melletti Juta településről érkezett
közénk. Számára is meglepetés volt ke-
ringője elhangzása, hiszen nem tudta,
hogy zenészeink ezt a darabot is mű-
sorra tűzik a koncerten. Ritkaság, hogy
ősbemutató fültanúja a kedves publi-
kum, és reméljük Bálint még nagyon
sok jó darabbal, valamint a trombitajá-
tékával is megörvendeztet minket, hi-
szen ősztől a Weiner Leó Zeneművészeti
Szakközépiskola növendékeként foly-
tatja pályafutását. Ennek köszönhetően
közelebb lesz majd hozzánk, így több-
ször számíthatunk közös munkára vele. 

A hangversenyen köszöntöttük azo-
kat a tagjainkat, akik az idén ünneplik
tagságuk jubileumát. Tízéves munkájá-
ért kapott elismerést Városi Bernadett,
valamint Balog Gábor, 15 éves tevé-
kenységének méltatásaképpen pedig
Kovács Gáborné, Czigányik Tamás, va-
lamint Pluhár Zsolt vehetett át okleve-

let. Új tagokat is köszöntöttünk az
együttesben, hiszen Körmendy Bar-
bara, Drevenka Sára, valamint Geri
András növendékeink először ölthették
magukra zenekarunk hivatalos öltöze-
tét! Kívánunk nekik sok-sok szép zenei
és közösségi élményt, kitartó munkát
sorainkban! A jó hangulatú koncert há-
ziasszonya a Biatorbágyi Ifjúsági Fúvó-
szenekarért és Füzes Néptáncegyütte-
sért Alapítvány tagja, Bunth Edina volt,
akinek innen is köszönjük a szép felve-
zetést. 

Május második vasárnapján hagyo-
mányőrző Polkadélutánunkra került
sok a Polgárok Házában. Közönségünk
és zenészeink is egyaránt várták már az
eseményt, hiszen a tavalyi búcsú óta
nem volt alkalmunk ezt a rendezvényt
megszervezni az időjárás viszontagsá-
gai miatt. A szép számú közönség, va-
lamint a zenészek családjainak kedves
köszöntésében is részünk lehetett, hi-
szen ekkor ünnepeltük meg 21. szüle-
tésnapunkat.

A május közepe is tartogatott egy ko-
moly eseményt számunkra. Nevezete-
sen együttműködést egy ritkán hallható
formációra. A történet kezdete 2014
nyarára nyúlik vissza, amikor egy Né-
metországban élő, magyar származású
oboaművésznő és kóruskarnagy, Bán-
révy Ágnes keresett meg. Ági a Fekete-
erdő vidékén, Hohbergben vezet egy ki-
tűnő katolikus kórust. Idén májusra Ma-
gyarországra terveztek koncerttel egy-
bekötött kirándulást. Tarsolyukban volt
egy holland zeneszerző, Jacob de Haan
Missa Brevis című műve. A darabot már
előadták szűkebb környezetükben, de
gondoltak egy merészet, és minket vá-
lasztottak az esetleges együttműkö-
désre. Sok egyeztetés után sikerült hely-
színt is találnunk, méghozzá a közeli
Pátyon, ahol a Szent II. János Pál pápá-
ról nevezett katolikus templom lelki-
pásztora, Harkai Gábor atya, valamint
az egyházközség jegyzője, dr. Kővágó
István szeretettel fogadta az ötletet. 

A koncert időpontját is kitűztük, már
csak a közös próbák tekintetében kellett
megoldást találnunk. Mivel a Hohberg
kórus csak rövid időt – egy hosszú hét-
végét – töltött hazánkban, csak egy pró-
balehetőségünk maradt! Az énekesek
csütörtökön délelőtt érkeztek, egész éj-
szakás buszos utazás után várost néztek
Budapesten, majd a Sóskúti Lovas és
Élményparkban vacsoráztak. Innen ze-
nekarunk tagjai szállították be őket a
Polgárok Házába, ahol néhány órás
közös próbán vettünk részt. Május 15-
én, pénteken pedig megszólalt a két
együttes közös előadásában a fent em-
lített holland szerző miséje, amelyet a
kórus karnagynője, Bánrévy Ágnes di-
rigált. A majd 30 perces darab mellett
népszerű, elsősorban egyházi vonatko-
zású művek csendültek fel, többek kö-
zött Mozart, Händel és Charpentier tol-
lából. A teltházas koncert után a kórus
meghívására zenekaruk volt hivatalos a
sóskúti König vendéglőbe vacsorára,
ahol kis zenei aláfestéssel fogadtunk
német barátainkat. A mindössze egy
próbával is jól sikerült hangverseny
után, reméljük, élményekkel telve tértek
haza kollégáink. 

Május közepén még egyszer beug-
rottunk a „mélyvízbe” egy kicsit, hi-
szen az Ecseri Szlovák Önkormányzat
kért fel minket egy élő tévés fellépésre.
Az egyik hétvégén, az MTVA élő mű-
sorfolyammal mutatta be a hazánkban
élő nemzetiségek életét. A nyár még
csak most kezdődik elfoglaltságunk
azonban lesz bőven, hiszen június ele-
jén a hagyományos Kapusztnyik Fesz-
tivál vendégei leszünk, majd az úrnapi
körmenet népénekeit kísérjük. Aztán
Diósdra látogatunk, majd pedig a júni-
usi Polkadélutánon szórakoztatjuk a
sóskúti és környékbeli közönséget. 
A július a pihenésé lesz, majd augusz-
tus elején nyári táborba utazunk, Ke-
mencére. 

Kaszás Sándor
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Fúvósélet 
Előadások és elismerések
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Az EU-BOTTLE Kft. pályázatot nyújtott be 2013. 11. 08-
án a KMOP-1.5.3/C és B-13 kódszámú „Telephelyfejlesztés
és ipartelepítés a területi kohézióért” című konstrukcióra,
melynek támogatására KMOP-1.5.3/CB-13-13-2013-0010
azonosító számmal 2014. 03. 11-én került sor. A támogatási
szerződés 2014. 04.07-én lépett hatályba, mely 35,45 millió
Ft-os támogatási összeget foglalt magába. A projekt az Eu-
rópai Unió finanszírozásával valósult meg, és a vállalkozás
50%-os támogatottságú projektet valósíthatott meg. A mű-
szaki átadás időpontja 2015. 04. 30., a pályázat zára 2015.
05. 31.

A cég által gyártott és forgalmazott, műanyag sportkulacs
termékekre jelentősen megnőtt a kereslet. A rendelési állo-
mány az elmúlt másfél évben arra a szintre jutott, hogy szük-
ségessé vált a gyártó kapacitásuk és az azt kiszolgáló telep-
helyük bővítése, mely azonban a telephely területi korlátai
miatt nem volt lehetséges, így egy újabb telep megnyitása
mellett döntött az EU-BOTTLE Kft. A fejlesztéssel érintett
ingatlanon egy bruttó 394,32 m2 alapterületű, kétszintes
gyártó csarnok került felépítésre, melynek a hasznos nettó
alapterülete 783,7 m2.

A projekt közvetlen eredményei

• Gyártási kapacitás 50%-os növekedése
• Árbevétel 54,5%-os növekedése
• Három új munkahely teremtése

• Öt fő munkahelymegtartása
• Gyártási technológia korszerűsítése
• Munkavállalók képzése
• Munkavállalók és beszállítók esélyegyenlő-

ségi helyzetének és munkakörülményeinek javulása

A projekt közvetett eredményei

• Piaci részesedés növelése
• Ügyfélkör bővítése
• Új piaci területekre való betörés
• Gyártás racionalizálása
• Saját munkaerő alkalmazásával az alvállalkozói kiszol-

gáltatottság csökkenése
• További tízmillió forintos eszközbeszerzési beruházás
• Távlati célként további öt új munkahely teremtése

Az EU-BOTTLE Kft. 
telephelyfejlesztése

Lovagló ovisok

Április 22-én a Micimackó és a Katica csoport a Sóskúti Lovas-
sport Clubba ment lovagolni. Ezt a lehetőséget meglepetés aján-
dékként kaptunk a tápióbicskei óvodától, akik tavalyi évben a
Tavaszköszöntő rendezvényen nyerték. A gyerekek nagy izga-
lommal jöttek ezen a reggelen óvodába, nagyon várták már a ki-
rándulást. Több gyermek már lovagol rendszeresen, ők bátrab-
ban ültek fel a két kis póni valamelyikére, de a többiek is türe-
lemmel várták, hogy sorra kerüljenek. Amíg várni kellett, addig
is közös játékkal múlatták az időt a Micimackók, a Katicák meg-
nézték a többi lovat. Ez a délelőtt nagyon hamar véget ért, és a
gyerekek örömmel csak ennyit kérdeztek: „Holnap is eljövünk
megint lovagolni?”Mosolygós arcú gyerekekkel indultuk vissza
az óvodába. Ezt a szép napot nagyon köszönjük a tápióbicskei
óvodának és a Lovassport Clubnak is.

Gizi néni



Falusi házaink nagy részénél állattartás
volt. Már a régi időkben is volt hentes-
üzlet, de ott háziszárnyast nem árultak.

A házak udvarán az elkerített terület
volt a tyúkudvar, itt voltak az istállók
és az ólak. Istállókban a lovak, tehe-
nek, disznóólakban a hízók, malacok,
tyúkólakban a szárnyasok laktak. Góré,
azaz kukoricatároló is állt az udvarban.
Ahol lovakat tartottak, szántáskor az
eke elé, máskor a szekér elé fogták be.
Ha nem volt ló, akkor tehénnel, vagy
ökörrel szántottak.

Teheneket sok háznál tartottak, az ál-
latokat tehénpásztorok hajtották ki reg-
gel legelni, este hazaterelték őket istál-
lójukba. Legeltetés általában a réten,
tehát a nem megművelt földek közelé-
ben történt. Főleg tejükért tartották őket.
Ha borjút is akart a gazda, akkor a fe-
deztető házba vitték el, az ott tartott bi-
kákhoz. Birkát is tartottak, juhhodály-
ban, tanyákon az erre szakosodott em-
berek. A birkák juhászuk vezetésével,
terelőkutyák segítségével, fűnyíróként
tartották rendben domboldalainkat.

A kecsketartás falunkban nem volt
jellemző, csak néhányan tartottak me-
kegő állatokat. A kecskék mindent ké-
pesek voltak lerágni, így még a tövises,
szúrós bokrokat is.

A tyúkudvarban volt egy trágya-
domb. Elkerített rész volt. Ide dobták
ki a maradék zöldségeket, a kertből ki-
szedett gyomokat, a skurácskát vagyis
tyúkhúrt, disznóólakból a trágyát. Ősz-
szel innen talicskázták ki a kertbe, föl-
dekre, talajjavítónak.

A tyúkok, kakasok szerettek itt ka-
pirgálni, megenni minden zöldet. A
földeken, a krumpliágyásokban virág-
zás után megjelentek a krumpliboga-
rak. Ezeket a gyerekek szedték össze,
majd kiöntve a trágyadombra, feletet-
ték őket a tyúkokkal. Nagyon jó csere-
bogárszedő versenyeket rendeztek a
gyerekek tavasszal.  Az nyert, ki a leg-
több bogarat tudta elkapni, begyűjteni
edénybe, s irány a tyúkudvar. Tyúkó-
lakban ki volt alakítva tojófészek. Ide
vonultak el tyúkjaink „termelni” tojá-

saikat. Hogy mi volt előbb, a tyúk vagy
a tojás, nem tudjuk. Régen a nők „to-
józással” előre megfejtették, hogy a
tyúk várhatóan hány tojást fog tojni.

A tyúkok szerettek az udvar rejtett zu-
gaiban is tojni, de ezeket ismerték a gaz-
dáik, és az esti tyúkólzárás előtt innen is
összeszedték. Az ólak ajtóját bezárták éj-
szakára, mert ilyenkor settenkedtek a ra-
gadozó állatok. Kakas minden udvarban
volt, korán ébredtek, és kukorékolásuk-
tól zengett a környék. Fő erényük a to-
jások „magosítása” volt.  Ha a tyúk so-
káig üldögélt a tojásokon, azt mondták:
kotlik. Azt is tudták régen, hány kiscsibe
várható. A kikelt csibéknek friss csalánt,
zöldet szedtek, apróra összevágva, dará-
val keverve.

Kacsákat is tartottak a tyúkudvarban,
volt, hol libát is.  Régen a festékkel
megjelölt libákat a Zsabárnyára vagy a
Bara patakra terelték ki. A kacsákat, a
libákat az asszonyok tömték, főleg
búcsú előtt.  A tömés szorgalmas mun-
kát jelentett a háziasszonyoknak.
Ölükbe fogták, csőrüket szétnyomva
töltötték beléjük az eleséget. Minden
lenyomott adagot belemasszíroztak be-
gyükbe. A töméstől lett jó a húsa, hí-
zott. A sült kacsa és a kacsamáj búcsúi
fogás volt a családnak, a vendégeknek.
A libákat, a májukat, a belőlük készült
ételeket Márton napján fogyasztották.

Disznótartás is volt, majd minden
háznál. Az ól ajtóval zárható, elkerített
előtérrel volt kialakítva. A nyitott tér-
ben volt a disznóvályú, amely kőből ki-
alakított, kádhoz hasonlító, alacsony
etetőedény volt. A vályúba öntötte a
gazda etetőanyagukat.

A górékban kukoricát tartottak. Aki
nem termelt, megvette más gazdától. 
A nők télidőben, ha már nem volt kerti
munka, összegyűltek kukoricát mor-
zsolni.  Rendszerint zárt helyen, pad-
láson, fészer alatt, beszélgetéssel köny-
nyítve a munkát. Volt egy eszköz, a
kézfejre húzható fogakkal ellátott mor-
zsoló, mellyel a csutkáról leszedték a
kukoricaszemeket. A csutkákat össze-
szedték, jó volt tüzelésre. Kukoricát

ették a szárnyasok. Minden háznál volt
kukoricadaráló, helyenként morzsoló
szerkezet is. A kézzel lemorzsolt kuko-
ricát rendszerint a gazda darálta le. 

Házainknál moslékos vödörbe, na-
gyobb családoknál más gyűjtőedénybe
kaparták bele az ételmaradékot tányér-
jaikról. Kidobásra semmi nem került.
Ha volt házőrző kutya, még éhes ege-
résző macska, a moslékos vödörből
előbb ők kaptak, majd a maradékot fel-
hígítva vízzel, főtt krumplival, darával
dúsítva öntötték a vályúba a disznók-
nak. A moslékot röfögve falták fel az
állatok. 

Üzemi, közösségi főzőkonyhákon a
maradékot edényekbe gyűjtötték, állat-
tartó telepekről minden nap eljöttek
értük, és etették fel állataikkal.

A sóskúti gazdák igen szép, termetes
disznókat tenyésztettek, melyeket
rendszerint a tél beálltakor vágtak le.
Ez egy családi, közösségi esemény
volt. Eredménye a hurka, a kolbász, a
hús, a télire, húsvétra megfüstölt sonka
lett. Volt ki kan disznót is tartott, a vár-
ható malacszaporulat reményében. Ha
a párzás sikeres volt, a gömbölyödő
kocánál izgatottan várta a család, hány
malac lesz. Az anyadisznót ellés előtt
külön ólba terelték, mert a többi disznó
figyelmetlen állatként ráfeküdhetett a
malacokra, agyonnyomták, taposták a
malacokat. A kan disznókat, ha húsuk
miatt tenyésztették, miskároltatták,
ivartalanították.

Az állattartás nagy figyelmet kívánt,
a megfelelően gondozott, tartott állatok
egész évben ellátták az embereket nem
csak munkával, hanem élelemmel is.

Emlékező utódok
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A XX. század tyúkudvarai 
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Szlovákia legszebb és legértékesebb
műemlékei közé tartozik a betléri And-
rássy-kastély. A Rozsnyótól északra ta-
lálható csodálatos szépségű, angol-
parkkal övezett műemlék gazdag
bútor-, festmény-, fegyver-, porcelán és
üveggyűjteménye révén betekintést
nyújt az egykori – főleg az Andrássy
család – főúri életébe. 

Az idei év egyik kulturális szenzáci-
ójának számít az „Őfelsége a királyné
– Erzsébet királyné történelmünkben
és képzeletünkben” című kiállítás,
amelynek bemutatott darabjait Szlová-
kia, Magyarország és Ausztria múzeu-
maiból gyűjtötték egybe. A június 4-
én, nagy érdeklődés mellett kezdődő
kiállítást Habsburg György nyitotta
meg, akivel a helyszínen készítettünk
interjút.

– Számunkra is megtisztelő, hogy
egy fantasztikusan szép, épen maradt
kastélyban olyan kiállítást rendeznek,
amelynek „főszereplője” a legendás
Erzsébet királyné – kezdte a beszélge-
tést Habsburg György.

– Sissi élete és sorsa az elmúlt évszá-
zadban sok alkotót megihletett, és ennek
a tárgyi emlékektől kezdve a filmalko-
tásokig sok darabja látható itt. 

– 2014-től kezdődően, amikor Szara-
jevótól kiindulva megemlékeztek az
első világháború kirobbanásától több
országban, számtalan rendezvénynek
lehetünk részesei. Ön mennyire vesz
részt ebben a nagy érdeklődésre szá-
mító, történelmi programsorozatban? 

– Ez a három esztendő az első világ-
háború történéseire való emlékezés
időszaka, amelyekben szakmai konfe-
renciák és kiállítások egyaránt megta-

lálhatók. Több eset-
ben magam is meg-
hívást kapok ezek
nagy részére, és ha
tudok, részt is veszek rajtuk. Ezek so-
rában szívesen jöttem el a Betléri kas-
télyba, ahol azt tapasztaltam, szakértő,
gondos kezekkel és emlékekkel állítot-
ták ki az Erzsébet királynéval kapcso-
latos relikviákat.

– Ön, köztudottan Sóskúton él. Miért
választotta lakhelyéül ezt a viszonylag
kis települést?

– Édesapámnak különleges kapcso-
lata volt Magyarországgal. Igen gyak-
ran járt itt, és én is sokszor utaztam
vele. Öt nyelvet beszélek, de meg akar-
tam tanulni a magyart is, ezért több
évet Budapesten töltöttem. Házasság-
kötésem után el kellett döntenünk,
hogy a feleségemmel hol akarunk élni.
Ő a nagyvárosi élet helyett sokkal in-
kább szereti a csendet, a nyugalmat,
ezért amikor megismertük Sóskutat,
szinte beleszerettünk, és természetes
volt, hogy ide költözzünk.

– Édesapja, Habsburg Ottó közéleti
emberként állandóan utazott, szinte
mindig ott volt, ahol „történik” valami.
Ön mivel foglalkozik jelenleg?

– Lassan húsz éve élek Magyarorszá-
gon, és meglehetősen elfoglalt vagyok.
Korábban a Magyar Vöröskereszt el-
nöke voltam, ma a Nemzetközi Vörös-
kereszt utazó nagyköveteként dolgo-
zom. Különböző nemzetközi projek-
tekben vállalok feladatokat, így igen
gyakran, hetente több napot külföldön
töltök. Fontos azonban számomra,
hogy Magyarországon, Sóskúton él a
feleségem, a családom, ezért igyek-
szem minél több időt velük lenni. Ezek
mellett kapok rendszeresen meghívá-
sokat a betlérihez hasonló kiállításokra,
konferenciákra és egyéb rendezvé-
nyekre. 

– Köszönöm a beszélgetést.

Pusztay Sándor

Sissi valósága és legendája
Habsburg György nyitotta meg a Betléri kastély kiállítását



A gyermeknek élményre van szüksége,
tudtuk ezt akkor is, amikor még nem ez
folyt a vízcsapból, és nem állt a rendel-
kezésünkre a modern pszichológia és
pedagógiatudomány online és mediali-
zált változata. A mai rohanó világban,
amikor senkinek semmire sincs ideje,
az élmény megszerzése, átadása, át-
élése és megbeszélése a mozgatórugója
az óvodai élet mindennapjainak, hiszen
lehet, hogy máshol már nincs erre le-
hetősége a gyermeknek.

Viszont az óvoda sajnos nem tud
mindent megadni a négy fal között. Ha
a hegy nem megy Mohamedhez, akkor
Mohamed megy a hegyhez. Így történt
ez a május végi óvodai kiránduláskor
is. A vadaspark lakói nem tudtak ellá-
togatni hozzánk a Dimbes-Dombos
oviba, ezért 120 ovis és az óvoda összes
dolgozója beült reggel kilenckor a par-
kolóban várakozó három buszba (amit
a települési önkormányzat finanszíro-
zott, a jegyeket pedig a Félkrajcár ala-
pítvány fizette a befizetett 1%-ból – kö-
szönet érte), és elindult a Budakeszi Va-
dasparkba. Mivel az egész óvoda kirán-
dult, beleértve a legkisebbeket is, ezért
nem volt könnyű a célpont kiválasztása,
hiszen a terepnek is járhatónak kellett
lennie minden korosztály számára, vi-

szont a megszerezhető tudás mennyi-
sége és minősége is szempont volt a
nagycsoportosok számára.

El kell ismerni, nem indult olyan
zökkenőmentesen a kirándulás, hiszen
mi, a Cica csoport a hegymenetet vá-
lasztottuk a parkon belül, mivel a nyi-
lak az információs táblákon arra mutat-
ták a medvéket, amit a legjobban vár-
tak a gyerekek. A kaptató felénél a tú-
rázáshoz nem szokott csemeték nem-
tetszésüket fejezték ki, de mikor elér-
tük az első kifutót, kezdtek megnyu-
godni a lázadók kedélyei. Akkor az ál-
latok közelsége okozott ijedelmet né-
hány bátortalanabb ovisnál. Ezek után
már csak a „fúj, de büdi” kiáltásokon
kellett túllendülnünk, és következhetett
az igazi élményszerzés. Tudom, hosz-
szúnak tűnhet a kezdet leírása, de csu-
pán 10-15 percig tartott, amit kárpótolt
a kétórányi kellemes és tartalmas séta
az ébredő természetben, amit az óvoda
minden csemetéje abszolvált. Az idő-
járás is kegyes volt, hiszen a tíznapos
esőzés után végre kisütött a nap, és az
erdőben, még a szél sem volt szeren-
csére erős. Az első felső kör után egy
rövid technikai szünetet tartottunk az
arra kialakított kellemes tízóraizós he-
lyeken, feltöltöttük energiakészletün-

ket, és leengedtük a fáradt és elhasznált
energiahordozókat. Pihenés után kö-
vetkezett a park másik, még felfedezet-
len része. Láttunk medvét, farkast,
muflont, szarvast, vaddisznókat – még
apró csíkosakat is –, őstulkot, vadlovat,
sast, baglyot, hollót, nyestet, borzot,
mosómedvét, nyuszit, hiúzt és fácáno-
kat. 

Repül az idő, ha kellemes tevékeny-
séggel töltjük, viszont nekünk sikerült
olyan hatékonyan beosztanunk azt a
keveset is, hogy játszhattunk még egy
kicsit a vadaspark melletti játszótéren
is. A buszra délután már nem a csi-
csergő, energiával teli csapat szállt fel,
mint reggel, hanem egy élményekkel

és érzelmekkel feltöltődött és fizikai-
lag kimerült csoport, akik halkan, fél-
árbocra engedett pillák mögül nézték
a suhanó fákat és házakat, és alig vár-
ták, hogy a szüleik karjaiba vessék
magukat és elmesélhessék, mi mindent
láttak ott a vadasparkban. Zsiráfot
nem, mint mondta csalódottan az
egyik kislány, de talán jövőre eljutunk
a Fővárosi Allatkertbe, és bepótoljuk
ezt a hiányosságot is. Már nagyon vár-
juk!

Horváthné Körtvélyesi Ivett
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A Budakeszi Vadasparkban
Katicák, pillangók, mackók és sünik a természetben
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Az olvasóvá nevelésről

„az olvasáshoz 
el kell juttatni a gyerekeket.”

(Gyarmathy Éva)

Az iskolában az egyik kolléga arra kért,
hogy keressek olyan irodalmi műveket,
amiket tud ajánlani a gyerekeknek. Elő-
ször meglepődtem, de tényleg örültem
a kérésnek, mivel magam is azt látom,
hogy van egy kis távolság a kötelező és
a gyerekek által szabadon választott
irodalom között. 

A könyvtárban arra biztatom a gye-
rekeket, hogy minél több szerző mű-
veivel ismerkedjenek meg. Ne csak a
már ismert szerző könyveit olvassák,
hanem kölcsönözzenek másoktól is.
Legfeljebb, ha nem tetszik, akkor visz-
sza lehet hozni. A legkapósabbak azok
a könyvek, amiket egymásnak ajánla-
nak. 

Fontosak a klasszikus művek, de el
kell jutniuk ezek megértéséhez. 

Május 15-én az iskolában – Zsófi
néni által szervezett – lovagi tornát tar-
tottak. Jó és humoros volt, ráadásul kö-
zelebb hozta a gyerekekhez a lovag-
kort. Az alsósok ennek hatására kiköl-
csönözték a könyvtárból a lovagokkal
kapcsolatos könyveket.

Könyvtárosként arra tanítom őket,
hogy figyeljenek a szerzőre és a könyv-
címre. Hiszen, hogyan tudod az adott
művet ajánlani másoknak, ha nem
tudod a címét, illetve, ha tetszett egy
szerző regénye, mást is olvashatsz tőle,
de ahhoz ismerni kell, kitől olvastál.

Azt is mondom nekik, hogy tanulja-
nak meg tudatosan olvasni, tehát figyel-
jenek az eseményekre, a történetre. 
A későbbiek során – felnőttként –
pedig meg kell tanulni a sorok között is
olvasni, hogy észrevegyék a manipulá-
ciót. 

Milyen csodálatos a magyar nyelv!
Abban a szóban, hogy észrevenni, el
van rejtve a tudatosítás. Hiszen mit is
jelent ez a szó? A meglátni szót is
használhatjuk helyette, de pontosabb
a tudatosan meglátni kifejezés. Tehát
tudatosuljon bennük, ha valaki mani-

pulálni, befolyásolni akarja őket. (Ér-
demes a befolyásolni szón is elgondol-
kodni.)

A gyerekek kölcsönzése azért is fon-
tos, mert ezzel együtt ügyeket intézni is
tanulnak. Bejönnek a könyvtárba, el-
döntik, milyen könyvet, DVD-t szeret-
nének kikölcsönözni. Ha nem a koruk-
nak megfelelő, akkor lebeszélem őket
a kiválasztott műről, és ajánlok mási-
kat. Van, aki ennek ellenére is ragasz-
kodik a választásához. Ilyenkor azt
mondom neki, ha mégsem tetszik,
akkor hozza vissza. 

Az általam szerkesztett felszólítókkal
emlékeztetem őket a határidők lejár-
tára.

Nagyon sokan vannak (elsősök is),
akik használják a könyvtárosi termino-
lógiát: hosszabbíttatnak, előjegyzést
kérnek, valamint nagy kedvenc a Cut-
ter-szám. Egy viszonylag nyugodt
könyvkereséshez és kölcsönzéshez a
szükséges idő minimum 10-15 perc. 

„Az olvasó ember kedvére válogat.
…Az olvasni tudó és az olvasó ember
nem egy és ugyanaz. Az olvasó ember
az olvasási élmény kedvéért vesz köny-
vet a kezébe. Olvasóvá az válik, aki
számára az olvasási élmény elérhető.
…Bármelyik diszlexiás gyerekből lehet
író vagy költő, de senkiből sem, akiben
nem fejlődik ki a szavak iránti fogé-
konyság.” (Gyarmathy Éva)

Május 22-én rendeztem meg a tavaszi
Könyvböngészdét az iskolában. Sikeres
volt. A gyerekek és a felnőttek lelkesen
vitték haza a könyveket. A megmaradt
könyveket Biatorbágy határon túli ma-
gyarlakta testvérvárosai kapják.

Szerencsére egyre több felnőtt olvasó
iratkozik be és kölcsönöz ki könyveket.
Két egyetemi hallgató is segítséget kért
a szakdolgozatához. Helyismereti és
helytörténeti dokumentumokat kölcsö-
nöztek ki.

A felnőtt olvasók között is vannak,
akik könyvtárközi kölcsönzést kértek.
A tanulók már ismerik és kérik ezt a
könyvtári szolgáltatást.

Sajnos, még nem érkeztek meg a
könyvújdonságok, de már készülnek. 
A könyvtári állományban való keresésre
a figyelmükbe ajánlom az online kata-
lógust a kistelepulesek.pmk.hu/soskut
honlapon. A nyári nyitva tartást is ezen
a honlapon közlöm.

Áprilistól a könyvtárban olvasható
National Geographic, Computerworld,
5 perc Angol Magazin, Nők Lapja
Egészség, IPM, Garfield, IM.

Szeretettel várja Önöket az iskola
épületében az Andreetti Károly Köz-
ségi Könyvtár! (Sóskút, Tulipán u. 9.)

Találkozzunk a könyvtárban!

Kulcsárné Bernáth Hajnalka
könyvtáros

Ballagásra

Ballagásod napján
könnyezve búcsúzol,
iskolád kapuja
mögötted bezárul.

Felnőttkor küszöbét
e napon átléped,
fogadjon az élet
tárt karokkal Téged!

Elindulsz utadon,
vár a nagyvilág,
legyen élted boldog,
Ég vigyázzon Rád.

Tormássy Erzsébet

Lapzártánk után került sor az
Andreetti Károly Általános és
Művészeti Iskola évzáró és bal-
lagási ünnepségére.
A rendezvényről a következő
számunkban számolunk be.



Immár hagyományosnak mondható a
Dimbes-Dombos Óvodában május 5-
én a Sóskúti Polgárőr Egyesület által
szervezett közlekedésbiztonsági nap. 
A gyerekeknek az oktatást az Érdi
Rendőrkapitányságról érkezett Szilágyi
Natália rendőr törzsőrmester tartotta.

A közlekedési feladatok teljesítése
fejében az ovisok egy-egy csokit kap-
tak a polgárőröktől.

A gyerekeknek a legnagyobb él-
ményt az jelentette, hogy beülhettek a
villogó rendőrautóba, a tárnoki őrs jó-
voltából. A Diósdi Közlekedésbizton-
sági Osztály egy rendőrmotorosát is
megnézhették.

Az előző évekhez hasonlóan az idei
tanévben is megrendezte május 14-én
a Sóskúti Polgárőr Egyesület az általá-
nos iskolai közlekedésbiztonsági vetél-
kedőt. A versenyt megelőzően Simon
Kriszta rendőr főhadnagy a Diósdi
Közlekedésbiztonsági Osztály vezető-
helyettese a gyerekek figyelmét ráter-
metten lekötve, előadást tartott. 

Az előadás a gyalogos és a kerékpá-
ros közlekedés szabályaiba, valamint a
közúti jelzések, jelzőtáblák ismeretébe
adott teljes körű betekintést.

Az Érdi Rendőrkapitányság Közle-
kedési Osztályának vezetőjétől, Kürti
István rendőr őrnagytól kaptuk a kitöl-
tendő tesztlapokat. Köszönjük!

A versenyen közel ötven alsós és
ötven felsős diák mérte össze tudását.
A versenyt megelőzően az iskola szer-
vezésében a gyerekek feladatokat ol-
dottak meg a döntőbe kerülésért.

Az alsó tagozatban I. helyezést ért el
Horváth Bence (4. o. Pz. tanuló), aki
Garainé Ordas Dóra, a Pusztazámorért
Közalapítvány kuratóriumának elnöké-
től kapott egy szép kerékpárt.

II. helyezettként Bihari Attila (4. a.) a
Sóskúti Polgárőr Egyesület támogatásá-
val Mátrai Miklósné Sóskúti képviselő
asszonytól vehetett át egy kerékpárt. 
A III. helyezett Székely Ferenc (4. o.
Pz.) egy 17 ezer Ft értékű kerékpáros ki-
egészítőkből álló csomagot vett át Kuli
Tündétől, az iskolai SZMK vezetőjétől.
Szintén tőle kapott 8 000 Ft értékű aján-
dékcsomagot a IV. helyezett Karcagi
Demjén (4. o. Pz.) és az V. helyezett
Varga Boglárka 4. a osztályos tanuló. 

A felső tagozatban I. helyezést ért el
Püsök Richárd (8. a) aki kerékpárját
Pátrovics Benedek pusztazámori pol-
gármestertől vehette át. II. helyezést ért
el Deme Dániel (5. a) tanuló. Az ő ke-
rékpárját Kúzselné Schóber Ágnes
Igazgatónő adta át a Sóskúti Önkor-
mányzat támogatásával. A III. helyezett
Deme Róbert (7. b) a Diósdi Kerékpár
Center (Diósd bike) tulajdonosának,
Sárik Ferencnek felajánlásaként egy 17
ezer Ft értékű kerékpáros kiegészítőből
álló csomaggal lett gazdagabb. Neki,
valamint a IV. helyezett Bogdán Beatrix

(6. b) és az V. helyezett Csurán Gabri-
ella (8. b) tanulóknak az ajándékcsoma-
got Kuli Tünde adta át a szülői munka
közösség támogatásával.

A négy kerékpár természetesen a
KRESZ szabályainak megfelelően első-
hátsó lámpákkal, oldalprizmával, sárvé-
dővel, csengővel lett felszerelve. Ebben
is jelentős támogatást nyújtott Sárik Fe-
renc, a Diósd bike tulajdonosa. 

A verseny minden támogatójának és
az iskola pedagógusainak köszönjük a
közreműködést!

Május végén a rendőrséggel és a tár-
noki, pusztazámori polgárőrökkel közö-
sen biztosítottuk a „Három falu két keré-
ken” rendezvényt. A tárnoki rendőrökön
kívül az érdi kapitányság két motoros
rendőrt is küldött, így garantálva a rész-
vevők biztonságát. A motoros rendőrök
határozottan jártak el azokkal szemben,
akik az elöl-hátul a menetet kísérő vil-
logó megkülönböztető jelzést használó
rendőrautók közé próbáltak behajtani. A
kereszteződéseket a polgárőrök zárták. 

Az idei rendező tárnoki önkormány-
zat a vendéglátáson kívül a gyerekek-
nek bohócműsorral okozott meglepe-
tést. A bátrak pedig a tűzoltóság létrás-
kosaras járművéről tíz emelet magas-
ságból nézhették meg Tárnokot.

Az elmúlt néhány hétben a zártkerti és
a belterületi részeken fordultak elő ki-
sebb lopások és sajnos egy nagyobb be-
törés. Tanulság, hogy iratainkat nem
lehet sehol őrizetlenül hagyni, a telek ke-
rítésén belül vagy a gépkocsinkban még
néhány percre sem. Mindenképpen cél-
szerű bejárati ajtónkra, a külső nyílászá-
rókra riasztót szereltetni. Ez az óvintéz-
kedés hatásos lehet akár a nappali órák-
ban is. Ne hagyjuk nyitva a bejárati ajtót
akkor sem, ha otthon tartózkodunk!

Továbbra is kérjük, telefonáljanak,
ha bármi gyanúsat észlelnek! A Polgár-
őrség éjjel-nappal hívható száma: 06-
70-555-49-55.

Csernyák Péter
alpolgármester
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Valamennyien a közlekedés részesei vagyunk
A Sóskúti Polgárőr Egyesület rendezvényeiből
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CSATORNABEKÖTÉS
• Tervezés, kivitelezés
• Átemelők, Locsolási mérők
• Utak portalanítása

Tel.:(1) 362–8090 (70) 381–4549
e-mail: andreas@andreas.hu
ON-LINE ÁRKALKULÁCIÓ:
www.andreas.hu/arkalkulacio

Autóval rendelkező, önálló

KŐMŰVEST
KERESÜNK

hosszútávra, folyamatos 
munkavégzéssel!
Tel.: 70-6243707

CSATORNABEKÖTÉS
• teljeskörű ügyintézéssel

• bruttó: 4000 Ft/métertől
• vízvezeték szerelés

• kerti öntözőrendszer telepítés 
és karbantartás

Gyorgyovich Balázs e.v.
06-30-222-5331



Renault 
FLUENCE Limited

KERESSE FEL MÁRKAKERESKEDÉSÜNKET, 
AHOL KIHAGYHATATLAN AJÁNLATOK 
VÁRJÁK CÉGES ÜGYFELEINKET!
Az ajánlat 2015. május 1-től június 30-ig, a készlet erejéig, kizárólag Euro 5 kibocsátási normájú motorokkal szerelt autókra érvényes. A garancia 5 év vagy 100 000 km, a kettő 
közül a korábban elért érték erejéig. Fluence vegyes fogyasztás l/100 km: 4,4–6,8; CO2-kibocsátás g/km: 114 – 155. A feltüntetett üzemanyag-fogyasztás, illetve CO2-kibocsátás 
a mindenkor hatályos szabályok által előírt mérések eredményei. A képen látható autó illusztráció! Jelen tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül ajánlattételnek, részletek 
márkakereskedésünkben!

renault.hu
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